



教体之窗

2025年鹤壁市教体系统匹克球比赛圆满落幕

激情竞技聚力引领全民健身

本报讯 (记者 秦颖)12月7日,2025年鹤壁市教体系统匹克球比赛在市千鹤之舞体育馆圆满落幕。

比赛为期两天,设置了团体赛和单项赛,吸引了来自全市各级各类学校在职教职工、教育体育系统机关、事业单位职工,高等职业学校和中等职业学校学生等约600名选手参加。

赛场上,参赛选手步伐灵动、挥拍沉稳,彰显了扎实的训练功底,充分展现了精湛的技艺、良好的心理素质与团结拼搏精神。



本报记者 李少杰 摄

比赛现场

市教育体育局组织开展科技赋能教育观摩活动

双向奔赴

智育未来

本报讯 (见习记者 王灏)12月9日,市教育体育局组织各县区教育体育局负责人及百余名中小学教师走进鹤壁信创产业基地,开启一场科技赋能教育观摩活动。在信创主题展厅,观摩人员仿佛穿越到数字时代的“未来教室”,全景式了解、感知国产芯片、智慧教育装备与人工智能技术的深度融合。

浚县教育体育局开展观摩研讨活动

课堂变革赋能基础教育



浚县教育体育局供图

本报讯 (记者 秦颖)为推动浚县小学课堂建设,深化培根铸魂、启智润心“八字育人理想课堂”研究成果,促进基础教育提质培优,让“八字六学”理念在课堂中扎根、生长、结果,近日,浚县教育体育局在县长丰小学开展了“八字育人理想课堂”观摩研讨活动,县教育体育局相关负责同志及全县各小学的余名教师参加。

本次活动以“聚焦课堂、引领变革、共同成长”为主线,涵盖语文学科、数学、道德与法治、美术等多门学科,通过现场教学展示、作课教师说课、观课教师议课、专家引领等环节,全方位呈现“八字六学”理念在一线课堂中的生动实践。活动中,作课教师紧扣学科特点与学生认知规律,巧妙融入情境创设、问题导学、小组合作探究等教学策略,充分彰显了“八字育人理想课堂”的活力与实效。研讨环节中,参会教

淇滨区教育体育局

举行2025年中小学生篮球比赛



淇滨区教育体育局供图

本报讯 (见习记者 王灏 通讯员 牛秀君)近日,由淇滨区教育体育局主办、淇滨区福源中学承办的2025年淇滨区中小学生篮球比赛圆满举行,15支中小学代表队共240余名球员参加。

赛场上,球员们精准投球、默契配合、顽强拼搏,现场掌声与喝彩声此起彼伏,不断将比赛推向高潮。

据介绍,作为淇滨区中小学竞技体

经过激烈角逐,混合团体赛中,鹤壁市高中荣获教职工组冠军,鹤壁技师学院荣获中职组冠军,鹤壁职业技术学院荣获高职组冠军。单项赛中,市外国语中学唐雪银荣获男子单打冠军;浚县第三高级中学宋家乐、耿连朝荣获男子双打冠军,示范区张喜娜、郑慧丽荣获女子双打冠军;市师范附小王岩、卢丹丹荣获混合双打冠军。鹤壁市实验学校、鹤壁市毛坦高中、市第四中学、浚县实验学校、浚县第三高级中学荣获优秀组织奖。

此次观摩活动是落实“国货国用”战略的重要实践。观摩人员纷纷表示,将所见所感转化为教学创新动力,加速推进国产化设备在课堂中的应用。市教育体育局相关负责人表示,此次观摩活动是一次“科技与教育的双向奔赴”,在信创产业的加持下,未来的教育必将闪耀“中国智造”的璀璨光芒。

市家庭教育名家讲坛专题讲座举行 推进素质教育 提升育人能力



本报记者 王刚 摄

养融入日常教育,助力孩子在传承中创新、在积淀中成长,逐步形成适应时代需求的思维与价值观。

本次活动线上线下同步进行,覆盖广泛。通过“鹤壁新闻网”视频号进行的线上直播观看量超435.7万人次;线下会场组织有序,家长认真听讲、积极记录,反响热烈。讲座为众多家庭提供了教育新视角,也使中国式思维的培养路径更加清晰。

鹤壁市高中生高慧说:“演讲从政治、经济、军事、科技、文化五个维度梳理了大国强国的发展规律,让我对国家发展的逻辑有了深刻理解,这对今后的学习很有启发。”

学生家长郭杨科表示:“今后我会更加注重孩子的爱国主义教育与品德培养,努力将其培养成为德智体美劳全面发展的新时代少年。”

作为主办方,市教育体育局相关负责人表示,本次活动是推进素质教育、弘扬优秀传统文化的重要举措。下一步,他们将继续搭建高质量教育交流平台,整合优质资源,为提升全市教育水平、促进学生全面发展持续注入新动力,助力每一个孩子找准成长方向、绽放个人光彩。扫码看相关视频



市鹤翔小学教育集团举行匹克球联谊赛

推动匹克球运动进校园

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 苏捷)为普及匹克球运动,深化集团校体育课程融合创新,近日,市鹤翔小学教育集团“园丁杯”匹克球联谊赛在市鹤翔小学启动,三所成员校的百余名教师齐聚一堂,共同开启这场以球会友、以赛促研的体育盛会。

启动仪式上,市鹤翔小学校长龚艳表示,比赛旨在促进各校在匹克球运动进课堂、进社团等方面的深度交流,为校际间课程资源共享、教学方法互鉴、体育文化共建搭建坚实桥梁,从而助力集团教育质量整体提升。

市桃源小学召开警示教育专题会

以案促改 廉洁从教

本报讯 (见习记者 王灏 通讯员 李新玲)为强化师德师风建设,守牢教师职业底线,12月8日,市桃源小学组织全体教师召开以案促改警示教育专题会,以典型案例为鉴,推动师德师风规范入脑入心。

会议围绕“心中有戒尺,脚下有底线”主题展开,聚焦违反《新时代中小学教师职业行为十项准则》典型案例,深入剖析私收财物、侵犯学生隐私等师德失范事件,指出教师的“评价权”不是牟利工具,学生的隐私与尊严更不容“无心”侵犯。

结合《新时代中小学教师职业行

随后,集团校领导为参赛教师代表授予匹克球拍并合影。启动仪式后,全体教师转场田径场匹克球场地,参与赛事规则解析与实战技能培训。老师们认真练习,现场比赛声与交流声此起彼伏,气氛热烈。

“本次活动以体育为纽带,不仅丰富了教师的课余生活,也强化了校际交流,为匹克球在校园的深入推广注入了新动力。未来,集团各校将持续深化体育课程改革,让匹克球成为涵养师生健康生活、培育积极向上城市精神的重要载体。”市鹤翔小学相关负责同志表示。

市第一中学举行首届“解题、讲题、命题”系列大赛

深化教学改革 提升教师素养

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 刘青云)为深化教学改革,推动教师专业发展,鹤壁市第一中学启动了为期3个月的首届“解题、讲题、命题”系列大赛。近日,命题大赛决赛的举行为这场比赛画上了圆满句号。

决赛现场,参赛教师围绕原创试题,从命题立意、学情分析、解题拓展、创新设计、规范表达五大维度进行了系统阐述,展现了深厚的学科功底与教研能力。各个学科的命题设计严格遵循“无价值不入题、无思维不命题、无情境不成题”的原则,紧密对接高考评价体系,注重在真实情境中考查学生的核心素养,实现从知识考查到育人的全面提升。

“活动是学校推进省特色高中(科技类)建设,探索教学评一致性的生动实践。接下来,学校将继续坚守‘聚焦课堂、精讲启思、赋能成长’的教研主线,打造卓越教师队伍,为教育教学高质量发展注入持久动力。”学校相关负责人表示。

浚县职业中专幼教艺术党支部开展主题党日活动

党建引领产教融合

本报讯 (见习记者 王灏)为深化党建引领,推动职业教育与地方产业紧密对接,12月9日,浚县职业中专幼教艺术党支部围绕“聚焦目标抓冲刺,乘势而上开新局”主题,组织党员赴浚县白寺物流产业园区开展主题党日活动,以理论学习与实地调研相结合的形式探索产教融合新路径。

学习环节紧扣思想建设与产教融合主题,学习了习近平总书记重要讲话精神,引导党员传承“干在实处、勇担使命”的优良作风。会议还组织学习了《中国共产党章程》中关于党的纪律的相关章节,强调党员应在产教融合实践中严守纪律担当作为。此外,活动通过观看视频资料,进一步规范了党组织建设,为扎实推进产教融合工作筑牢了廉洁自律的工作防线。

随后,全体与会人员赴浚县白寺物流

育的重要组成部分,此次中小学生篮球比赛不仅为篮球爱好者提供了交流竞技的平台,更展现了淇滨学子积极向上、奋勇拼搏的青春风采。

经过各代表队激烈对抗,最终淇滨区牟山小学勇夺小学男子组、小学女子组第一名;中学男子组第一名、女子组第一名分别由淇滨区齐贤中学、淇滨区上音实验鹤壁分校夺得。

创新是本次大赛的突出亮点。试题创设了丰富多样的情境,在设问方式上大胆突破,注重引导学生构建解题模型,体现了从“解题”到“育人”的教学思维转变。系列大赛则通过“解题、讲题、命题”的闭环设计,有效推动了教师角色从“做题者”向“命题者”的深刻转变,促进了教师队伍专业素养的全面提升。

“活动是学校推进省特色高中(科技类)建设,探索教学评一致性的生动实践。接下来,学校将继续坚守‘聚焦课堂、精讲启思、赋能成长’的教研主线,打造卓越教师队伍,为教育教学高质量发展注入持久动力。”学校相关负责人表示。

市鹿鸣小学开展宪法学习活动

关爱保护 未成年人健康成长

淇县实验学校举行专题法治讲座

筑牢法治根基 构建和谐校园

本报讯 (见习记者 王灏 通讯员 冯银河 夏中伟)12月8日,淇县实验学校携手县公安局桥盟派出所,以“筑牢法治根基,守护青春安全”为主题,为全校师生带来一堂法治安全教育课。

桥盟派出所所指导员任志勇、民警冯宪黎充分结合青少年的认知规律与日常生活实际,以鲜活的典型案例为切入口,深入浅出地解读了宪法、刑法中的核心知识点,针对校园欺凌识别应对、常见诈骗手段防范两大重点内容进行深入解读。

针对校园欺凌,民警详细讲述了不同类型欺凌行为的具体表现,深入剖析了其对受害者等群体的多重危害,明确了打架斗殴对应的法律后果,郑重提醒学生摒弃“拳头能解决所有问题”的错误认识。

学校相关负责人表示,此次警校联动的法治宣讲活动,不仅让学生清晰明了法律底线与行为边界,更有效增强了大家的自我保护意识,为构建平安和谐的校园法治环境筑牢根基,为青少年的健康成长保驾护航。

针对诈骗,民警细致拆解了各类高发诈骗的套路,引导学生时刻保持警惕,守护好财产安全。

讲座尾声,校长高渐广结合宣讲内

容,对全体师生提出日常行为规范要求,呼吁学生将法治意识内化于心、外化于行,真正做到知法、懂法、守法。随后,全体学生庄严宣誓,立志成为守法自律的优秀少年,并依次在主题横幅上郑重签下姓名,以实际行动许下坚守法治底线的青春承诺。

学校相关负责人表示,此次警校联动的法治宣讲活动,不仅让学生清晰明了法律底线与行为边界,更有效增强了大家的自我保护意识,为构建平安和谐的校园法治环境筑牢根基,为青少年的健康成长保驾护航。

该校相关负责人表示,将持续推

进法治安全教育,不断创新形式,让法治精神浸润校园,为学生的平安健康成长保驾护航。

学校利用国旗下讲话时间,由学生代表围绕“弘扬宪法精神,共建法治校园”主题发表演讲,倡导全体学生从遵守

法律法规做起,将法治意识融入日常学习和生活。各班纷纷举行主题班会,通过观看警示片、进行案例剖析等方式,深

入学生对法治安全的理解。

此外,学校还举办了法治主题手抄

报和黑板报比赛,以及青少年禁毒知识竞赛,学生们积极参与创作与答题,在潜移默化中学习了法律知识。

为凝聚育人合力,学校专门召开法治安全教育专题家长会,与家长深入交流,共同探讨家校协

同守护学生成长的路径。

该校相关负责人表示,将持续推

进法治安全教育,不断创新形式,让法治

精神浸润校园,为学生的平安健康成长保驾护航。

市鹿鸣小学开展宪法学习活动

法润童心 守护成长

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 孙婧)为进一步引导学生增强法治意识和自我保护意识,筑牢校园安全防线,12月初以来,山城区实验中学组织开展了内容丰富、形式多样的法治安全系列教育活动。

活动特邀法治副校长、检察官王瑞芳举办法治讲座,结合青少年特点,借助

真实案例,深入浅出地讲解了防范电信

网络诈骗、校园欺凌,以及交通安全、未

成年人保护等相关法律知识,引导学生

争做守法小公民。

学校利用国旗下讲话时间,由学生

代表围绕“弘扬宪法精神,共建法治校

园”主题发表演讲,倡导全体学生从遵

守法律法规做起,将法治意识融入日常

学习和生活。各班纷纷举行主题班会,

通过观看警示片、进行案例剖析等方

式,深入学生对法治安全的理解。

此外,学校还举办了法治主题手抄

报和黑板报比赛,以及青少年禁毒知

识竞赛,学生们积极参与创作与答

题,在潜移默化中学习了法律知识。

为凝聚育人合力,学校专门召开法

治安全教育专题家长会,与家长深入交

流,共同探讨家校协

同守护学生成长的路径。

该校相关负责人表示,将持续推

进法治安全教育,不断创新形式,让法

治精神浸润校园,为学生的平安健康成

长保驾护航。

学校相关负责人表示,此次活动增

强了学生的宪法意识与法治观念,为构

建法治校园筑牢根基。今后,学校将持

续推进宪法教育常态化工作,以法治

教育学生全面成长。